Председателю Комиссии 
по контролю за реформой и модернизацией системы здравоохранения и демографии Общественной Палаты Российской Федерации 
профессору, д.м.н. Н.А. Дайхесу
Уважаемый Николай Аркадьевич!

Пациентское сообщество небезосновательно озабочено предстоящим в 2015 году переводом на одноканальное финансирование всех федеральных научно-клинических центров, подведомственных Минздраву РФ, РАМН,  ФМБА. 
Роль и значение ведущих федеральных научно-лечебных центров известны: сотням тысяч пациентов были спасены жизни и они смогли вернуться к активной и общественно полезной жизни.

Мы знаем, что благодаря научной деятельности федеральных учреждений в клинической практике были внедрены многие передовые методы и технологии лечения опаснейших, в том числе онкологических, заболеваний. Эти технологии шагнули по всей России, они известны и мировому сообществу.
Однако перевод финансирования на одноканальное может повлечь за собой необратимые и катастрофические последствия.

Очевидно, что научная деятельность не может развиваться, обремененная спущенными сверху директивами и тарифами.
Как мы знаем, на базе федеральных научно-клинических центров и научно-исследовательских институтов, зарождаются новые методы лечения, которые объективно не могут немедленно быть включены в тарифы ОМС. Зачастую эти методы не включены и в стандарты лечения, так как слишком новы или представляют собой сложное сочетание разных технологий и походов. В этой связи перевод финансирования только по тарифам ОМС сделает невозможной подобное лечение, что повлечет за собой смерти пациентов и намного затруднит внедрение передовых медицинских технологий.

Обращаем Ваше внимание, что зачастую в федеральных научных центрах осуществляется кажущееся рутинное лечение особо тяжелых и редких групп пациентов, которым подобную помощь просто невозможно оказать по месту жительства.

МОД «Движение против рака» поддерживает инициативу Всероссийского союза пациентов о постановке данного вопроса в повестку дня возглавляемой Вами комиссии.

С уважением,

Председатель  

Исполнительного комитета

МОД «Движение против рака»





         Н. П. Дронов

